

Referat af forældrebestyrelsesmøde i Trekløveren

Dato og klokkeslæt: 26.08.2024 kl. 17.00 - 19.00

Sted: Trekløveren

Forplejning: Aftensmad

Deltagere: Camilla (Formand), Henrik (Næstformand), Cecilie (Kasserer), Anne (Medarbejder repræsentant), Helle T (medarbejderrepræsentant), Monica (konstitueret leder).

Fraværende:

Mødeleder: Camilla (Formand)

Referent: Monica (Konstitueret leder)

1. Godkendelse af referat

Sagsfremstilling:

Godkendelse af referat.

Beslutning:

Referat godkendt.

2. Godkendelse af dagsorden

Sagsfremstilling:

Godkendelse af dagsorden

Beslutning:

Dagsorden godkendt.

3. Nyt fra:

Sagsfremstilling:

Er der sket nyt siden sidst, som bestyrelsen skal orienteres om:

Beslutning:

- Formand:
Der har været forældrehenvendelser til bestyrelsesformanden, som bestyrelsen valgte at drøfte under dette punkt:
 1. Personalesituationen: Det virker som om, at mange personaler siger deres stillinger op. Forældregruppen oplever, at der ofte er nye voksne man skal lære at kende. Det er rigtigt, at der har været noget udskiftning i personalegruppen den seneste periode. Der er mange forskellige forklaringer på, hvorfor medarbejdere stopper i Trekløveren. Disse kan ikke nævnes, grundet tavshedspligten. Vi forsøger hele tiden at rekruttere nye og dygtige medarbejdere til Trekløveren. Ledelsen og de tillidsvalgte i Trekløveren er

opmærksom på modtagelsen af nye medarbejdere og et fortsat konstant fokus på arbejdsmiljøet.

2. Uhygiejniske forhold på udetoilet på Naturlegepladsen: Trekløveren skal have et nyt udetoilet. Børn- og Skoleudvalget bevilligede på maj mødet 2024, et nyt udetoilet til Trekløveren. Vi venter spændt på den videre proces, og ser meget frem til ordentlige toiletforhold på legepladsen. På vores nuværende muldtoilet er det personalet, der står for rengøringen. Personalet skal have fokus på at rengøre toilettet ofte, så det fremstår pænt og ordentligt.
 3. Vild leg og voldsom adfærd blandt børnene: Der efterspørges handletiltag i forhold til at komme vild leg og voldsom adfærd blandt børnene til livs. I personalegruppen arbejdes der med udvikling af læringsmiljøerne, således der tilbydes varierede og sjove legetilbud til alle børn. Der er især fokus på børnehavens legetilbud om eftermiddagen, herunder positionering af personaler. Trekløveren arbejder tæt sammen med PPR som tilbyder vejledning og sparring på bl.a. læringsmiljøer.
 4. Der spørges ind til afvikling af sommerferien i Trekløveren: Der kom færre børn i institution end antal tilmeldte. Det er dejligt, børnene holder en masse ferie med deres familier og ofte opstår der spontane muligheder i familierne, til at holde ekstra fridage. Det resulterer i, at der i nogen uger af sommerferien, har været mange personaler, herunder vikarer på arbejde.
- **Personale:**
 1. Vuggestuen: Det opleves, at samarbejdet mellem vuggestuegrupperne er godt. Der kan tales om tingene og i fællesskab findes der løsninger. Ved f.eks. sygdom blandt personalerne, findes der løsninger, så børn og voksne er bedst mulig fordelt.
Frøerne: Det går fint hos Frøerne. Samarbejdet er godt, og der sættes aktiviteter i gang.
Bestyrelsen taler om 4 års samtalerne og er opmærksomme på, der stadigvæk er nogen, der mangler at blive tilbudt samtale.
 - **Ledelsen:**
 1. Der orienteres om nyt i personalegruppen. Vi søger i øjeblikket to pædagoger til børnehaven. Ledelsen er optimistiske omkring ansørgerfeltet.
 2. Institutionerne er begyndt at få besøg af IT. Besøgene er lagt med 14 dages mellemrum, og det opleves rigtig positivt at få hjælp til sine IT-udfordringer ved fysisk fremmøde.
 3. Status på byggeri af skur, shelters, aktivitetshus, udetoilet og krybbeskur. Der har været gennemgang af projektet med håndværkere, så vi venter spændt på den videre proces.
 4. Der har været en henvendelse på lån af popcornmaskinen. Bestyrelsen fastslår, at popcornmaskinen udelukkende er til brug til arrangementer i Trekløveren.

4. Valg af madordningen 2025/2026

Sagsfremstilling:

- Optælling af tilkendegivelser hvorvidt en ikke afgivende stemme skulle tolkes som Ja eller Nej.
 - 36 afgav stemme. 34 stemte JA, 2 stemte NEJ.
- Svar på afstemningen om madordningen digitalt.

Beslutning:

Der har været en svarprocent på 74%, svarende til at 77 forældre har deltaget i afstemningen.

Bestyrelsen træffer ikke en endelig beslutning om madordningen for 2025/26. Bestyrelsen har brug for at få yderligere klarhed omkring anretning, oprydning og opvask i forbindelse med frokostmåltidet. Som det ser ud nu, har den politiske dagsorden for frokostmåltidet besluttet at det pædagogiske personale skal stå for disse.

Bestyrelsen er opmærksomme på, at der snarest skal træffes en beslutning.

5. Forældrehenvendelser:

Sagsfremstilling:

- Det opleves at nogle forældre ikke benytter parkeringsbåsene ved aflevering/afhentning, selvom der er ledige parkeringsbåse.
- Fysiske billeder af personalet.

Beslutning:

Parkeringsbåse: Bestyrelsen henstiller til, at man benytter sig af de opmærkede båse. Dette af hensyn til både trafiksikkerhed, for de mange børn og forældre der færdes på vej og fortov, men også af hensyn til brandsikkerhed. Vi henviser til den store parkeringsplads for enden af Velovænget. Derudover ønsker bestyrelsen at undersøge mulighederne for et fodgængerfelt ved institutionens hovedindgang.

Billeder af personaler: Bestyrelsen arbejder videre med ideen, således der kan findes en løsning der skaber overblik for forældre og børn, men samtidig løbende kan opdateres af ledelsen.

6. Sommerfesten d. 05.09.2024

Sagsfremstilling:

Er der styr på det hele, ift aktiviteter/bod/indkøb/kageliste mm.?

Beslutning:

Forældrebestyrelsen mangler at få ordnet de sidste indkøb.

Der er lejet hoppeborg og ponyridning. Bestyrelsen er opmærksomme på, at begge dele skal holdes under opsyn af personaler til festen. FGU kommer til festen med et udbud af aktiviteter.

7. Mulighed for brug af piktogrammer.

Sagsfremstilling:

Der ønskes en drøftelse om muligheden for brugen af piktogrammer, for at give børnene et overblik over hverdagen.

Beslutning:

Punktet udskydes til næste bestyrelsesmøde d. 28/10-24.

8. Evt.

Ingen punkter til eventuelt.

Næste møde er mandag d. 28. oktober 2024.